



КОММУНИСТ

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП АРМЕНИИ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ
АРМЯНСКОЙ ССР

ՀԱՅՍՏԱՆԻ ԿՐԿԱՆՈՒԹՅԱՆ ԿԵՆՏՐՈՆԻԿԱԿԱՆ
ՎՈՐՄԻՏԻ, ՀԱՅԿՎԱԿԻ ՍՈՒ ՀԵՐԱԳՈՒԹՅԱՆ ՍՈՎԵՏԻ ԵՎ
ՄԻՆԻՍՏԵՐՆԵՐԻ ՍՈՎԵՏԻ

Год издания 40-й № 295 (12046) Вторник, 18 декабря 1973 года Цена 2 коп.

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГДА НАРОДА

Третий, решающий год девятой пятилетки ознаменован замечательными успехами нашего народа в коммунистическом строительстве, в осуществлении ленинского генерального курса Коммунистической партии Советского Союза во внутренней и внешней политике. Новый виток подъема политической и трудовой активности вызывают у советских людей решения, состоявшиеся на днях Пленуме Центрального Комитета КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Пленум Центрального Комитета обсудил проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1974 год, одобрил их в основном и ввел на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета постановил: «Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводов, изложенные в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме».

Признать, что выполнение и перепланирование плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетнего в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Предложить ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, всем партийным организациям развернуть работу по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, руководствуясь выступлением товарища Л. И. Брежнева».

В речи на Пленуме ЦК товарищ Л. И. Брежнев глубоко и всесторонне характеризовал результаты созидательной деятельности нашей партии и народа в нынешней пятилетке, ее третий год. Он выдвинул принципиальные доводы о путях и методах выполнения народнохозяйственного плана на 1974 год, дальнейшего подъема народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся.

Партия и народ с глубоким удовлетворением восприняли итоги заканчивающегося года. Прогноз промышленной продукции составил 7,3 процента вместо 5,8 процента, установленных в плане. Превышены плановые задания по росту производительности труда. Крупные результаты достигнуты в сельском хозяйстве. Собрано 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства, получен рекордный урожай хлопка. Животноводы увеличили поголовье скота, обеспечив выполнение годового плана продажи государству всех основных видов продукции ферм. Удачно осуществлено продвижение вперед в решении той задачи, которую XXIV съезд КПСС определил как главную в области экономики, — повышение благосостояния трудящихся. План по росту реальных доходов населения превзойден. Более чем 11 миллионам человек улучшены жилищные условия.

1973 год стал для партийных организаций, для советских и хозяйственных органов ответственным экзаменом. Этот экзамен выдержан, — и выдержан с честью. Такой главный политический итог работы нашей партии. Она не только мобилизовала свои собственные силы, но и возлагала инициативу трудящихся, подняла на новый уровень социалистическое соревнование в стране. Единство партии и народа — вот в чем ключ всех наших успехов.

Достижения третьего года пятилетки должны быть закреплены и развиты в ее четвертом году, в плане которого заложены более высокие показатели. Именно такую установку приняла сейчас партия, именно на это нацеливаются рабочий класс, крестьянство, интеллигенция. Необходимо сделать все возможное, чтобы превзойти рубежи плана и облегчить тем самым выполнение задач 1975-го, завершающего года девятой пятилетки.

Отмечая, что мы с законной гордостью подводя итоги проделанной работы и вздохом должны величия дела и свершения народа, товарищ Л. И. Брежнев указал на необходимость дальнейшего улучшения руководства хозяйством на научной основе. У нас существуют в экономике проблемы, которые справедливо названы проблемами роста. Существуют и недостатки, их надо ясно видеть, чтобы выработать меры, которые позволят еще успешнее продвигаться вперед.

Так, наше сельское хозяйство значительно окрепло, встает на все более прочную основу, и теперь на первом плане выдвигаются задачи его интенсификации. Один из главных путей решения этой задачи, подтвердившись на XXIV съезде КПСС, — специализация и дальнейшая концентрация, перевод сельскохозяйственного производства на современную индустриальную основу. Здесь заложены огромные возможности, накоплен полезный опыт. Ныне пора и шаг за шагом переходить от мелких ферм и бригад на рельсы крупного специализированного производства с применением индустриальных методов, широко используя достижения науки и техники. Конечно, надо остерегаться перегибов, вести дело рационально, экономически грамотно, учитывать все стороны и последствия проводимых мероприятий.

Колхозы и совхозы все шире становятся на путь объединения своих усилий — создания межколхозных, межсовхозных, а также совхозно-колхозных предприятий — животноводческих ферм и комплексов, предприятий по производству полноценных кормов. Такие предприятия и объединения будут не только способствовать наращиванию производства сель-

скохозяйственной продукции, они призваны решать и большую социальную задачу — повышать уровень обобществления колхозного производства, стирать грани между колхозной и государственной формами собственности. А это одна из программных задач партии.

Необходимо и далее последовательно проводить в жизнь осуществляемый партией курс на комплексную механизацию сельскохозяйственного производства, увеличение выпуска удобрений и химикатов, кормов, мелiorацию земель, строительство, удовлетворение растущих энергетических потребностей села.

Отмечая несомненные успехи нашей промышленности, вызывающие большое удовлетворение, следует ясно видеть, что мы должны мобилизовать все силы для достижения еще более высоких показателей в 1974 году. Особое внимание требует обеспечение народного хозяйства топливом, металлами, химической продукцией, а населения — высококачественными товарами.

Одна из важных проблем — улучшение планирования и ликвидации нарушений плановой дисциплины, в том числе сырьев в материально-техническом снабжении, неуклюж финансовых планов с планами поставок строительных материалов, оборудования, топлива, сырья, комплектующих деталей, металла. А это означает, что необходимо повысить ответственность кадров и плановую дисциплину, значительно поднять уровень руководства во всех сферах хозяйственной деятельности, обеспечить бережное отношение к народным деньгам, особенно в проектно-деловом и строительном. Мы располагаем огромными производственными резервами. Для того, чтобы уметь их использовать, требуется целая серия плановых, организационных, экономических мер. И начинаться они должны с определенного сдвига в мышлении хозяйственных кадров, которые призваны покончить с безхозяйственностью и расточительностью, усилить внимание к вопросам научно-технического прогресса, качества продукции.

На XXIV съезде партии говорилось, что советская экономика встала в такой этап своего развития, когда на первый план выдвигаются некоторые новые задачи — поворот к качественным факторам, возмещение эффективности народного хозяйства, ускорение технического прогресса и другие. Мы, несомненно, продвинулись вперед в этих направлениях, добились немалых успехов. Однако поворот к решению новых задач нередко затрудняется силой инерции, недостаточной гибкостью хозяйственного механизма. Следует совершенствовать механизм руководства экономикой на основе решений съезда и опыта, накопленного за прошедшие три года. Речь идет о единой, цельной системе мер, направленных на повышение эффективности управления и планирования, улучшение всего хозяйственного механизма.

Это касается организационной структуры управления экономикой, системы и методов планирования, распределения капиталовложений, усиления экономических стимулов. Задача состоит в том, чтобы экономические условия делали бы для каждого труженика и каждого коллектива выгоды от того, что выгодно государству: брать надрезанный план, использовать все резервы, выпускать в нужную страну продукцию, экономить сырье и материалы, повышать производительность труда.

Надо еще настойчивее бороться за утверждение подлинно партийного стиля работы, партийного подхода во всех сферах хозяйственной деятельности. К руководству экономикой нельзя подходить с узкохозяйственных, а тем более технократических позиций — это дело партийное, дело политической. Добиваясь утверждения партийного стиля в руководстве хозяйством, следует непрерывно бороться со всем, что ему противостоит, прежде всего с бюрократическим стилем, с забвением общегосударственных, общенародных интересов ради интересов ведомственных и местных сил, с провалом безответственности и формализма. Партийный подход неотделим от реального повышения персональной ответственности, он означает сочетание бережного отношения и доверия к кадрам с высокой требовательностью.

Огромное значение имеет правильная организация социалистического соревнования, главная цель которого — развитие инициативы масс в борьбе за повышение производительности труда. Особого внимания заслуживает такая эффективная форма соревнования, как встречи планы. При хорошей организации соревнования служат мощным инструментом воспитания коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, укрепления трудовой дисциплины.

Рабочие, колхозники, интеллигенция хорошо понимают, что источником их благосостояния может быть только труд, что работают они на увеличение, что от выполнения планов, от роста объективного богатства зависит темпы повышения уровня жизни советского народа. Надо использовать все каналы партийного влияния, всю силу нашей печати, телевидения, радио, устной пропаганды и агитации, все возможности литературы и искусства, чтобы это сознание воплощалось в живой деле, чтобы люди стремились внести в свой труд творческое начало, сметку, изобретательность, инициативу. Важно и дальше поднимать роль рабочего на производстве, использовать все рычаги развития активности трудовых коллективов. Чем шире будет участие трудящихся в управлении предприятиями, тем больше будет и чувство ответственности каждого за общий успех. Привести в действие мощные резервы социалистического демократизма и поставить их на службу решению больших и важных задач страны — вот главный залог успеха наших планов.

Товарищ Л. И. Брежнев в речи на Пленуме ЦК сообщил о деятельности Политбюро в области международной политики. Характеризуя узловые вопросы внешнеполитической деятель-

ности нашей партии и государства после апрельского Пленума ЦК КПСС, он отметил, что в ходе последних событий, как и в целом в вопросах международной политики, хорошо проявил себя единство стран социалистического содружества. Их согласованный курс принес новые успехи в мирном наступлении мирового социализма, разрядке международной напряженности, в утверждении принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Все более заметным становится перемены в Европе в пользу мира и безопасности народов, о чем свидетельствуют общеввропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества, а также переговоры о сокращении вооруженных сил и вооружений в Европе, развитие отношений социалистических стран с западноевропейскими государствами.

В 1973 году достигнуто значительное продвижение в развитии советско-американских отношений, и прежде всего в главном вопросе — вопросе ослабления опасности войны и укрепления мира. Важнейшим итогом в этом направлении явилось соглашение между СССР и США о предотвращении ядерной войны, которое имеет историческое значение для упрочения мира.

Полностью оправдала себя плодотворная, принципиальная линия Советского Союза на Ближнем Востоке — линия на поддержку справедливой освободительной борьбы арабских народов против агрессии Израиля, на поддержку прогрессивных режимов, на установление прочного, справедливого мира.

Наша страна неустанно проводит курс на обеспечение прочного мира на азиатском континенте, на осуществление идеи коллективной безопасности в Азии. Активно развиваются связи СССР с азиатскими государствами. Особенно важно значение для развития дружественных советско-индийских отношений имел визит Л. И. Брежнева в Индию и его переговоры с премьер-министром Индией Ганди, которые подняли эти отношения на более высокую ступень в интересах обоих народов, во имя укрепления мира в Азии и во всем мире.

Многогранная деятельность нашей партии и Советского государства по претворению в жизнь Программы мира, выданную XXIV съездом КПСС, пользуется признанием и поддержкой миролюбивых сил планеты, всего прогрессивного человечества. Это ярко подтвердили Всемирный конгресс профсоюзов в Варне и Всемирный конгресс миролюбивых сил в Москве.

КПСС активно выступает за дальнейшее укрепление единства международного коммунистического движения, как в политическом, так и в идеологическом плане. Она последовательно проводит курс на дальнейшее укрепление этого единства на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Советский народ горячо поддерживает активную, целеустремленную деятельность Центрального Комитета КПСС. Политбюро ЦК, лично товарища Л. И. Брежнева, направившему на обеспечение благоприятных условий для строительства коммунизма, на упрочение мира, защиту свободы и независимости народов.

Депутаты Верховного Совета СССР единодушно одобрили решения Пленума Центрального Комитета КПСС. Высший орган власти обсудил и утвердил народнохозяйственный план и бюджет на 1974 год. Рост национального дохода составит 6,5 процента против 5,2 процента в среднем за 1971—1973 годы, а реальные доходы населения увеличатся на 5 процентов против 4,3 процента за те же годы. Производство промышленной продукции поднимется на 6,8 процента. Объем валовой продукции сельского хозяйства превысит 100 миллиардов рублей, что на 6,4 процента превосходит уровень текущего года. Все это еще более укрепит экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Партийные организации, все коммунисты должны стать во главе общенародной борьбы за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, который обрел силу закона. У нас в партии 380 тысяч первичных организаций, около 15 миллионов коммунистов. Это — огромная сила. Партийные организации, все коммунисты призваны выступать сознательными и активными борцами за партийную политику, вести неустанную работу по идеологическому и политическому воспитанию масс.

Авторитет нашей партии как руководителя миллионов масс трудящихся исключительно высок. «Партия завоевала такой авторитет своей неутомимой борьбой за интересы народа, тем, что она смогла выработать правильный курс для современного этапа коммунистического строительства, восприимчивый рабочий классом, крестьянством и интеллигенцией как их кровное дело; добились выдающихся успехов в укреплении мира», — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев на Пленуме. — Высокий авторитет партии — наше самое ценное достояние, товарищи. Мы видим и не только справедливого дань беззаветности, с какой партия служила и служит народу. Авторитет партии, вместе с тем, является и нашим могучим, постоянным всеобъемлющим оружием, которое помогает сплотить широчайшие массы и мобилизовать их на решение стоящих перед страной задач, сделать их сознательными борцами за общегосударственные интересы».

Вся партия, весь народ с воодушевлением встретили решения Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Трудящиеся Советского Союза, тесно сплоченные вокруг родной партии, ее линии партии, прилагают все силы, чтобы успешно превратить в жизнь программу строительства коммунистического общества в нашей стране, программу борьбы за мир и дружбу между народами.

(Передовая «Правды» — 16 декабря).

Завершая год трудовой ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив железнодорожной станции Лейсанан выполнил годовой план погрузочно-разгрузочных работ. Вместо предусмотренных 53 тысяч разгрузочных вагонов, перевыполнив также задания по погрузке вагонов, сокращено их число. Благодаря использованию передового опыта станции Люблино, Сортировочной и достигнуты успехи в усложнении оборота вагонов. Средний простой местных вагонов

против плана снижен на 1, а проходящих вагонов — на 0,6 часа. Повышенна рентабельность эксплуатационной работы станции позволило за 11 месяцев против предусмотренных 197 тысяч получить 250 тысяч рублей прибыли. Коллектив обладал до конца года дополнительно погрузить и разгрузить 8 тысяч вагонов. Осуществляя принятые обязательства, досрочно вы-

полнил годовой план по всем технико-экономическим показателям коллектив Ереванского шовварешного завода. Успешно трудятся также работники других предприятий пищевой промышленности республики. Поступила рапорт о выполнении годовых заданий коллективами Ереванского, Мегринского, Айрумского, Эчмиадзинского и Масисского консервных заводов.

(Армешпресс).



Коллектив деха слесарей головного предприятия объединения «Армэлектросет» — Ереванского электромашинного завода с большим вниманием следил за работой седьмой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва. Его работники гордятся тем, что их товарищ по труду — депутат Верховного Совета СССР Лева Еремин вместе с другими членами советского парламента принимала законы, направленные на дальнейшее развитие народного хозяйства страны, повышение благосостояния советского народа.

На снимке: агитатор Е. Алексанян знакомит работников деха с материалами сессии Верховного Совета СССР.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

В начале нынешнего года труженики нашего совхоза взяли высокие обязательства по производству и сдаче государству продуктов животноводства. Слово свое мы сдержали. Сдали государству 235 тонн молока — на 15 тонн больше плана.

Члены нашей бригады внесли весомый вклад в это трудовое достижение. Успехами передовых доярок А. Чобанян, М. Арустамян, С. Даллакян, В. Дарбинян и других годового плана по заготовкам молока бригада выполняла на 120 процентов.

Много лет я соревнуюсь с дояркой Седой Клеветян. Каждый из нас уже выполнил да свое личное обязательство — далам от коровы до 2.000 килограммов молока. Это пока самый высокий результат, полученный от коров местной породы.

Новые сложные задачи стоят перед нами в четвертом году пятилетки. Досрочное выполнение планов и обязательств нынешнего года по сдаче государству всех видов животноводческой продукции является надежной гарантией того, что и новые

рубежи будут успешно взяты. Для этого создали самые реальные предпосылки: накоплен запас кормов, отремонтированы и оснащены всем необходимым животноводческие помещения. Слово теперь за нами — животноводами. И мы приложим все силы, чтобы поднять советское животноводство на новую ступень развития.

М. АРУСТАМЯН,
доярка Топузского совхоза Шамшиадзинского района.

С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ

17 декабря в Москву по приглашению Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с дружеским визитом прибыл первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герен.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ПНР и СССР, Э. Герена встречали товарищи Л. И. Брежнев, П. Н. Демичев, К. Ф. Катухин,

члены ЦК КПСС Б. П. Бугаев, К. В. Русаков, ответственные работники ЦК КПСС. Среди встречавших был посол ПНР в СССР З. Новак. (ТАСС).

Поздравляем с высокой наградой!

У К А З
Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства Армянской ССР, отличившихся в увеличении производства и продажи государству зерна, овощей, плодов и других продуктов земледелия в 1973 году

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна, овощей, плодов и других продуктов земледелия в 1973 году наградить:

- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**
- Авакомя Завена Галустовича — звеньевой колхоза села Шаки Сисенанского района.
 - Акопян Вагуй Арташевич — бригадир колхоза «Айвах» Эчмиадзинского района.
 - Акопян Забелла Атаакич — рабочую Баруриинского совхоза Азизбекского района.
 - Аракелян Асли Мирячичеву — звеньевую колхоза имени Кирова Абовянского района.
 - Аракелян Мамикона Нухеравановича — бригадир колхоза имени Шаумяна Севанского района.
 - Арутюнян Петина Арутюновича — тракториста-машиниста Айнтанского совхоза Масисского района.
 - Асатрян Зарик Атабековичу — колхознику колхоза «Историческая» Шамшиадзинского района.
 - Бадалян Рафига Седраковича — бригадир совхоза имени Ленина Эчмиадзинского района.
 - Вардалян Назик Торгомовичу — звеньевую колхоза села Гарибджали Ахурянского района.
 - Вардамян Хорена Еремовича — бригадир колхоза «Нор угн» Шаумянского района гор Ереван.
 - Геворкян Еранда Погосовича — бригадир совхоза имени Жданова Гугарского района.
 - Гуанева Шамила Михаил оглы — звеньевой колхоза имени Коминтерна Мегринского района.
 - Гургенян Роберта Цолакочича — тракториста-машиниста совхоза имени Мрача на Артикского района.
 - Даллакян Галуста Нерсесовича — бригадир Оджукского совхоза Туманянского района.
 - Джаджугуляна Армения Васильевна — председателем колхоза «Коммунизм угн» Степанаванского района.
 - Манушян Андраник Седраковича — председателем колхоза имени Джапаридзе Кадлинского района.
 - Маралчян Самсона Артеминовича — тракториста-машиниста Калачинского совхоза Ноемберянского района.
 - Мелконян Азизбегян Вагеновича — тракториста-машиниста Цилкарекого совхоза Арагацского района.
 - Микаелян Людмила Миграновича — колхозница колхоза имени Мясникяна Разданского района.
 - Мирячич Мирячича Мисаковича — председателем колхоза села Дзнтиков Анинского района.
 - Мирячич Сурана Арутюновича — директор совхоза «Движ» Араарского района.
 - Монсесян Эзника Григорьевича — председателем колхоза имени Дзержинского Ахурянского района.

(Продолжение на 2 стр.)

